



# 展示古都魅力 打造视觉盛宴

## 省运会开幕式筹备工作进入冲刺阶段

□本报记者 周强

河北省第十六届运动会开幕式将于9月8日晚在邯郸市举行,距离开幕式还有不足20天的时间,各项筹备工作到了攻坚冲刺的紧要关头,各相关部门正在紧紧围绕“保赛事圆满、争优异成绩、促服务提升、树邯郸形象”目标要求,高水平筹备省运会开幕式,全力以赴办好这届体育盛会。

### 导演团队:精心筹备 突出“领跑未来”

省运会开幕式在2021年底正式进入筹备期,邯郸市政府非常重视这次省运会开幕式,从上到下积极配合,多次安排开闭幕式团队采风,让他们充分了解邯郸。从学步桥到回车巷,从赵王城遗址公园到邺城遗址,从响堂山石窟到涉县娲皇宫……开闭幕式总导演陈为丹带领团队一路走、一路看、一路想,深入挖掘邯郸地方文化,发掘城市特色,为开幕式寻找创作灵感。

本届省运会开闭幕式,以“领跑未来”为主题,用“领跑”的概念串联整场演出,通过时尚、动感的艺术形式,全面展示全省上下万众一心、同力协契的拼搏精神,以及推进实施“十四五”规划的新征程中所取得的历史性成就。陈为丹将用三千年作倒计时,引爆开场,让全邯郸的观众身临其境,感受这座城市的历史魅力。

回看过往,这片土地上的红色文化令人难忘。从一二九师到晋冀鲁豫烈士陵园,从革命根据地老区到三十万大军出太行,红色文化在这里蔓延,《党啊,亲爱的妈妈》这首歌也发源于此。“开幕式上我们要再次让这首歌唱响燕赵大地,用大写意、大抒情温暖燕赵

大地。”

奋进新征程,建功新时代。“每一个人都是新征程中的奔跑者,届时将使用人屏互动的方式,让在场的每一位观众参与到‘新征程’当中”。在建设者的努力下,一副“这么近、那么美,周末到河北”的美好画卷将在滏阳河畔完美展现,要让全国人民看到,当他们来到燕赵大地时,不仅有青山绿水,还有城市建设的美丽图景。

在第三篇章,邯郸籍世界冠军将会引爆盛会的导火线,让体育圣火重燃在燕赵儿女的心中。”陈为丹说,向未来领跑的不止是体育健儿,还有各行各业的领跑者。在尾声部分,吉祥物、会徽、中华太极文化等元素的出现更将掀起全场的大高潮。

### 演出团队:加紧排练 力争奉献精彩演出

数十日来,邯郸学院、邯郸职业技术学院、河北司法警官职业学院共计千名学子,正按照开幕式方案和节目安排紧张排练。在邯郸学院,200名学生在导演组老师的带领下,精心打磨每一段舞姿舞美、每一个眼神表情,力争在开幕式演出时有精彩的表现。

邯郸这座三千年的古城,在漫长的历史积淀洗礼中,孕育出了以“赵文化”为核心的女娲文化等十大文化脉系。十六届省运会开幕式演出将在邯郸学院200名学生演绎的女娲舞中开启《等您三千年》的篇章。为了把女娲这位华夏民族人文先始的精神充分表达,既兼具神秘色彩又体现历史传承,导演组几易其稿,对学生的舞美表现不断优化。200名学生克服路途遥远,天气炎热等困难,第一时间返校,带着对历史的敬重,日复一日地苦练,力争用灵魂演绎,把最美呈现出来。

从7月25日开始,河北省司法警官职业学院共有两组400余名学生参与开幕式第一、第二篇章的排练。“由于时间紧任务重,为保证演出效果,每组每天中午2:30-5:30和晚上19:00-22:00排练两个场次,训练强度非常大。由于参与人员多,排练只能在户外进行,特别是中午,酷热难耐,所有人员都在克服困难,为此学校加强后勤保障,专门准备了矿泉水、绿豆汤、冰棒等防暑降温物品。”据介绍,参与第一篇章的表演学生有100余名,正在另外一块场地排练,内容以八路军一二九师为背景。现在正值暑假,这些学生都来自大二、大三年级,他们当中的很多人计划利用这个假期进行专接本、公务员考试的考前辅导学习,还有一批学生计划参加社会实践,但为了这次排练任务,大家做了临时调整。

第二篇章《奋进新征程》中,300名学生将以各行各业建设者的身份出现,通过道具魔方、现场灯光等抽象表现方式来展现京津冀协同发展、雄安新区建设、河北交通物流和河北旅游等方面的内容。这个节目总长十二分钟,是整个开幕式表演最重要的一个环节,时间长,难度大,对体力有要求,所以参演的全部是男生,他们有很强的组织性,服从性,编导组与学生之间配合很默契,进展很顺利。

为了保障开幕式彩排顺利推进,邯郸市委市政府主要领导近日到一线调研检查省运会开幕式彩排工作,看望慰问演职人员。邯郸市人民正以实际行动践行“邯郸发展我尽责、我出力、我奉献”,真正做到办一次盛会、兴一座城市,向省委、省政府和全市人民交一份满意答卷。

## 确保有序展开 展示最佳状态

### 邯郸全力保障省运会各项接待工作

□本报记者 周强

随着省运会开幕式日益临近,为确保各项服务保障工作有序开展,邯郸市接待办坚持“保赛事圆满、争优异成绩、促服务提升、树邯郸形象”的目标要求,以实现“展示邯郸发展、讲好邯郸故事、感受邯郸文化、品味邯郸味道、体会邯郸匠心”为抓手,积极谋划,精心准备,全力以赴做好高质量服务保障。

为提升接待能力,该市接待办对省运会接待工作进行全流程培训,从接待、体育、商务、文旅等单位中,择优安排骨干力量组成工作专班,派驻到各驻地宾馆,通过现场指导、现场调度等,全面保障接待宾馆服务工作。他们根据赛事安排,研究制定工作方案,明确具体工作安排,强化体育、文旅、商务等各部门职责,协调联动,

各司其职,推动省运会服务保障工作有序开展。他们融合市内各县(市、区)特色,打造了三大“特色菜肴”,一是邯郸成语典故,二是古都经济、社会、产业、历史、文化等特色景观,三是以“邯郸,一座等了您三千年的城”为主题元素,制作了餐卡、名单、水杯等文创用品,展现出千年古都深厚的文化内涵。

近期,邯郸市接待办对定点酒店进行了装修升级,接待硬件设施进一步完善;在驻地宾馆、体育赛事场地等重点区域设置省运会宣传小品、口号标语、吉祥物玩偶等,把省运会元素与邯郸文化进一步融入到接待工作中;重点打造邯郸市特色餐饮文化,围绕让来宾省心、舒心的服务标准,提升精准化、个性化服务,真正让来宾感受到“宾至如归”,在省运会中展示最佳状态。

## 争优异成绩 拿干净金牌

### 省运会青少年组赛风赛纪及反兴奋剂工作推进会召开

本报讯(记者 周强)近日,邯郸市体育局在邯郸体育中心召开了省运会青少年组、学青会备战参赛、赛风赛纪及反兴奋剂工作推进会。会议强调,要紧紧围绕“保赛事圆满、争优异成绩、促服务提升、树邯郸形象”目标,精益求精抓好参加省运会开闭幕式期间、学青会决赛的各项工作。要再接再厉,思想再重视、气氛再升温、目标再明确、任务再分解,提高服务保障水平,增强摘金夺银实力。要强化教育监督管理,筑牢赛风赛纪防线,深刻认识赛风赛纪和反兴奋剂工作的严峻形势和艰巨任务,强化“拿道德金牌、风格金牌、干净金牌”意识,严紧细实抓好赛风赛纪和反兴奋剂工作责任落实。

会议聘请了河北省体科所国家级纯洁体育教育讲师高晓同志对反兴奋剂工作进行培训;邯郸市体育局省级纯洁体育教育讲师张永洁同志对反兴奋剂工作六项规定进行解读。

省运会执委会综合办公室有关负责人、竞赛组织部(青少年组)和反兴奋剂工作部全体人员等参加会议。